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Il Consiglio Comunale di Matera, nella riunione di lunedì 18 febbraio scorso, ha 
approvato la surroga del consigliere di Forza Italia Michele Casino, che è stato 
nominato la scorsa settimana Assessore all’Igiene Urbana e Ambiente ed è stato 
sostituito in Consiglio da Salvatore Bagnale. Ad inizio seduta, il capogruppo dell’Udc 
Giuliano Cappella ha annunciato l’ingresso nel gruppo del suo partito dei consiglieri 
Vito Sasso, dal Moma, e Michele Andrulli, dai Circoli della Libertà, mentre il 
consigliere Angelo Lapolla ha lasciato l’Udeur per aderire al gruppo misto. 
Il Consiglio ha inoltre deliberato all’unanimità la convenzione per l’istituzione a 
Matera della Sezione distaccata della Scuola di Alta Formazione e studio dell’Istituto 
Centrale del Restauro. “Il Comune – ha dichiarato il Sindaco Emilio Nicola Buccico 
– cederà a titolo gratuito al Ministero della Cultura, che ringrazio pubblicamente, 
l’area su cui sorgerà l’Istituto del Restauro. Si tratta di un arricchimento culturale per 
la città di Matera, per cui la convenzione ha necessità di essere approvata 
immediatamente”. 
L’assise comunale ha inoltre eletto i consiglieri Teresa Gullà e Giammichele 
Vizziello componenti del Comitato di gestione dell’asilo nido comunale di via 
Gramsci e via Bramante, e nominato i consiglieri Emanuele Nicoletti, Giuseppe 
Pentasuglia e Teresa Gullà quali componenti della commissione comunale per il 
diritto allo studio. E’ stato quindi approvato all’unanimità il protocollo d’intesa tra il 
Comune e il Comando dei Vigili del Fuoco di Matera, che prevede l’impegno della 
Giunta e del Consiglio Comunale di dotare l’Ufficio di Protezione Civile delle 
somme occorrenti per far fronte alle esigenze immediate. Sempre all’unanimità è 
passato il piano comunale per il diritto allo studio, mentre a maggioranza (25 voti 
favorevoli e 6 contrari) è stato approvato il riconoscimento del debito fuori bilancio 
di circa 130 mila euro per la gestione del canile municipale. Infine, il Consiglio ha 
approvato a maggioranza (26 a 8) la rimodulazione dell’asse V dell’accordo di 
programma progetto integrato di sviluppo urbano (Pisu). Una manovra pari a circa 2 
milioni di euro di spesa, dei quali 500 mila verranno utilizzati per i percorsi turistici 
nei Sassi e 700 mila per l’asilo di via Gramsci, mentre i restanti saranno destinati alla 
realizzazione degli impianti fotovoltaici, laddove possibile, e di aree ecologiche e di 
videosorveglianza. 
Infine, è stato approvato a maggioranza (23 favorevoli, 8 contrari e 2 astenuti) la 
modifica all’art. 19 della legge 771/86 in riferimento alle modalità di affidamento in 
sub-concessione di immobili ed aree di proprietà dello Stato. In sostanza, è stato 
presentato un unico emendamento che prevede l’aggiunta, al comma 2 dell’articolo, 
di avere cura di dare preventiva adeguata pubblicità degli ambiti e della 



localizzazione degli immobili oggetto di affidamento in sub-concessione, “anche 
secondo i meccanismi derogatori di cui ai successivi commi 3 e 4. Integrato anche 
comma 4, mentre è stato aggiunto un quinto comma che prevede che l’affidamento in 
sub-concessione previsto dai precedenti commi 3 e 4 dovrà essere in ogni caso 
disposto decorsi 60 giorni almeno dall’adempimento pubblicitario di cui al 
precedente comma 2. 
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